



СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по „Анатомия, хистология и цитология“, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, обявен в ДВ бр. 9 / 02.02.2016 г. Единствен кандидат е доцент Димитър Петков Сиврев, Ръководител Катедра по Анатомия, Медицински факултет, Тракийски Университет.

Становището е съставено от проф. д-р Димка Хинова Палова, дм, Катедра по Анатомия и хистология, МФ, МУ - София в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав в Тракийски Университет – Стара Загора,

Димитър Петков Сиврев е роден на 10.03.1952 година в гр. Стара Загора. Той завършва МА – СФ, гр. Пловдив през 1978 г. Доц. Сиврев постъпва като асистент във ВМИ - Стара Загора (1985 г.) и преминава през всички нива на кариерното развитие, като специалист по анатомия (1988 г.), старши асистент (1989 г.), главен асистент (1992 г.), и доцент в Катедрата по анатомия, МФ, Тракийски Университет. Той има придобити специалности и квалификации: по анатомия на човека (1988 г.), пластиниране на анатомични обекти, Institut für Plastination, Heidelberg, Germany (1997 г.), професионална квалификация „Здравен мениджмънт“ – Великотърновски Университет „Св. Св. Кирил и Методий“ (2003 г.), професионална квалификация „Мениджмънт в рекреацията“ – ВИНС, гр. Варна (2006 г.), специализира „Китайска медицина“, НСА, София и Колеж за чуждестранни студенти, гр. Нанджин, Република Китай (2007 г.). Той е избран за Ръководител Катедра „Анатомия“, МФ, Тракийски Университет (2009 г. и понастоящем).

Представен е пълен комплект от документи, съответстващ по съдържание и брой на посочените от Правилника за развитието на академичния състав в Тракийски Университет – Стара Загора.

Изследователска работа - Доц. Димитър Сиврев защитава дисертация на тема „Оптимизиране на S10 пластинационните методи и тяхното приложение за съхранение на анатомични препарати“ и му е присъдена научната и образователна степен „Доктор“ през 2008 г. Доц. Сиврев е представил:

монографии до 2009 година – 1 брой (участие), след 2009 година – 1 брой (самостоятелна); научни трудове, публикувани в пълен текст в български и чужди авторитетни научни списания, сборници от национални и международни научни форуми и други печатни издания, рецензирани за предходното хабилиране: дисертационен труд за присъждане на научна и образователна степен “доктор” и публикации, свързани с него - 39 броя; научни трудове свързани с развитието и проблемите на клиничната практика - 23 (IF – 0.400); научни трудове, свързани с изследвания в областта на морфологията – 12 броя; научни трудове, свързани с развитието и проблемите на ветеринарната стоматология -12 броя; научни трудове, свързани с развитието и проблемите на учебната работа и въвеждането на нови методи за обучение -5 броя; научни трудове, свързани с развитие и усъвършенстване на антропологични методи и ходологични изследвания на мозъчни структури – 4 броя и авторски свидетелства – 4 броя;

Публикациите в пълен текст, нереченирани по предходното хабилиране са - 42 бр. От тях в чуждестранни списания - 14 и в български списания – 28 (IF – 4,117).

Докладите, представени на симпозиуми, конгреси и конференции рецензирани при предходното хабилиране – 99 броя. Докладите, представени на симпозиуми, конгреси и конференции след предходното хабилиране - международни конгреси в чужбина – 10 бр. и в България - 18 бр.

Общият IF на публикуваните в пълен текст статии е 4.299 (преди и след предходната хабилитация), а индивидуалният IF – 0.215 със сбор от индивидуални IF – 1.948. Общият брой цитирания е 101, от които 15 са с общ IF - 37.849.

Научните постижения на доц.Сиврев са представени в 147 научни труда, като 42 от тях са след предходното хабилиране за академичната длъжност “доцент”. Тези постижения могат да бъдат групирани в следните направления: подобряване и въвеждане в практиката на пластинационния метод за запазване на анатомични препарати и използването на Р40 техника за изработване на дълготрайни и безопасни срезове. Продължават изследванията за откриване на морфологичната основа на източните лечебни методи.

Учебна работа - Доц. Димитър Сиврев провежда лекционен курс: *по анатомия на човека* за студенти медици от I и II курс, включително и за студенти медици с обучение на английски; за студенти - акушерки, медицински сестри, лекарски асистенти,

цитология, обща хистология и ембриология на човека; обща и специална ембриология, както и „Клинична анатомия” - задължителна и избираема дисциплина за студенти медици; „Анатомия и биомеханика” – за студенти: медицински рехабилитатори и ерготерапевти. Общата годишна натовареност се променя от 360 до 480 академични часа в зависимост от учебните планове на студентите.

Доц. Димитър Сиврев е автор на самостоятелни учебници: до 2009 година – 2 броя (посочени за придобиване на длъжност доцент); след 2009 година – 4 броя (извън посочените за придобиване на длъжност доцент). Той е съавтор в учебници до 2009 година – 4 броя; след 2009 година – 5 броя. Участва като съавтор в ръководства на български език: след 2009 година – 3 броя и на английски език - 10 броя. Признание за неговите професионални качества е избиранаето му за ръководител на Катедрата по анатомия и включването му в специализирани научни съвети и научни журита, както и участието му в изпитни комисии за придобиване на специалност.

Доц. Сиврев е участвал в 5 научни проекти след 2009 г. След 2009 г. е бил научен ръководител на 2 редовни докторанта, отчислени с право на защита и 4 редовни докторанта, защитили дисертации за придобиване на научната и образователна степен „доктор”.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Смятам, че доцент д-р Димитър Петков Сиврев отговаря на всички показатели на ЗРАСРБ и на Правилника за развитието на академичния състав в Тракийски Университет – Стара Загора. Убедено предлагам на научното жури да избере доц. д-р Димитър Сиврев за професор по анатомия, хистология и цитология, в областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1 при Катедра „Анатомия“, МФ, Тракийски Университет.

Дата 17.04.2016 г.

/подпис/

